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TD n°1 Mathématiques Troisieme

Chapitre : Inéquations TD n°1 : Inéquations.

Exercice 1
Résoudre l'inéquation:3X — 4 < 5(X — 1).
Représenter en couleur les solutions sur une droite graduée.

Exercice 2
Ondonne l'inéquation: X + 5 < 4(X + 1) + 7.
1) Expliquer pourquoi chacun des nombres suivants est ou n'est pas une solution de I'inéquation :
-5; =-3; 0 ; 3
2) Résoudre l'inéquation.
3) Représenter I'ensemble des solutions sur une droite graduée.

Exercice 3
1) Résoudre l'inéquation: —4y + % = —9.
2) Représenter graphiquement I'ensemble des solutions de cette inéquation.
3) Préciser les valeurs entiéres positives ou nulles de y qui sont solutions de I'inéquation.

Exercice 4
Résoudre les inéquations suivantes et représenter les solutions sur un axe :

5_x<§ e)7(x —3) —2(4x — 1) < 2(7 —x) + x-3
95 <1g )5 — 20x + 3)22(x + 1) — 4(x — 2)
3
b)_Zx_<6 x+3 +1
g) 7 +1<x+—
c) —x + 11 < 3x + 31 b X x X 1 1 1 1
d) —2x +1< —x + 2 Jx-5tz -3 < -l4+s-2+7

Exercice 5 : Systeme d’inéquations
1) Résoudre l'inéquation: 7 X > 8 X — 3, puis représenter les solutions sur une droite graduée.
2) Résoudre l'inéquation : —3X + 1 > —5X — 2, puis représenter les solutions sur une droite
graduée.
3) Représenter sur une droite graduée les solutions du systéme :
7x > 8x —3
(§1) ¢ {—3x+ 1>-5x—2

Exercice 6 : Systeme d’inéquations
Donner la liste des nombres entiers relatifs qui sont solutions du systéme :

C3x—5<x+3
(52) : { 4 < 14+ 5x

M. Duffaud : http.//www.math93.com/qgestclasse/classes/troisieme.htm




